

“复兴号”提速 最高时速350公里

9月21日零时，铁路部门实行新列车运行图。执行新图后，每天将有7对“复兴号”动车组列车在京沪高铁线按时速350公里运行，分别担当G1/G2、G3/G4、G5/G6、G7/G8、G9/G10、G13/G14、G17/G18次。至此，上海虹桥到北京南站的运行时间缩短至4小时28分。

加速不加价 一、二等座均售罄

记者此前从上海铁路局获悉，“复兴号”提速后票价不变，二等座仍为553元，一等座933元，商务座1748元，与现有的“和谐号”保持一致。

根据12306官网显示，京沪高铁线最早开行的“复兴号”列车为G5/G6

次，上午7:00从上海虹桥和北京南站开车，中午11:34到达终点站。最晚开行的“复兴号”列车为G8/G9次，G8次19:00从上海虹桥站开车，23:34到达北京南站。G9次19:05从北京南站开车，23:39到达上海虹桥站。

“复兴号”运行后，从上海虹桥到北京南站的最快运行时间仅为4小时28分，比目前运行时间最长的动车组列车(G412次，6小时35分)，足足快了2小时。

售票情况方面，21日当天“复兴号”一、二等座票价已全部售罄，仅G18次列车还剩余2张商务座票，该班次列车今天15:00从上海虹桥站发车，19:28到达北京南站。

开通6周年 京沪高铁发送6.3亿旅客

目前，“复兴号”列车上提供双语广播，iPad智能点餐服务，并配备了常备药品、针线包等用品，免费提供给有需要的旅客使用。

据了解，截至今年6月30日，京沪高铁开通运营6周年，累计发送旅客突破6.3亿人次，平均年运量超过1个亿。

未来京沪高铁列车是否会全面提速？业内人士表示，高铁全面提升提速需要一个过程，管理上要面对新的挑战，也要综合考虑经济和社会效益。目前，中国已建成运营的2.2万公里高铁，约有三分之一是按350公里时速设计建造的，今后将根据各线路的达标条件逐渐提高时速。

中国铁路总公司有关负责人表示，时速350公里的高铁产品，只是中国高铁开发中最高层次的产品，是高铁系列产品中的一种，并不代表全部。在欠发达地区，老百姓对票价更加敏感，对时间则不那么敏感，那么高铁就以时速250公里的产品为主打；在发达地区，旅客流量很大，又更愿意用较高的票价换取时间，那么高铁就会侧重提供时速350公里的产品。

该负责人还表示，中国未来将形成覆盖时速200公里到350公里的高铁系列产品，这也是铁路供给侧结构性改革的重要内容。

信息快报

携带邮寄月饼入境有限制

中秋佳节将至，有些消费者希望从境外购买特色月饼尝鲜。由于国家相关规定，在携带、邮寄月饼入境时，需要提前了解相关要求。

据消协工作人员介绍，根据农业部与国家质检总局2012年联合发布的《禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》的有关规定，含有肉类、蛋黄等成分的月饼，由于存在携带禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病传播的风险，因此禁止携带、邮寄入境。

而对于可以合法入境的月饼，检验检疫部门对其重量和数量也有一定限制。消协提示，按照相关规定，消费者随身携带食品以旅途合理自用为限，每人每日携带食品总量应不超过20公斤，每日每一品种食品以原厂运输包装“一箱”为限。因而，即使携带不含肉类、蛋黄成分的月饼，消费者每天的携带量也不能超过一箱或20公斤。

此外，月饼是易腐食品，不属于网上7天无理由退换产品，网购的月饼在售后服务、发生质量问题维权等方面都存在很大困难，提醒消费者谨慎网购月饼。

10号线增加小交路发车时段

据悉，9月25日起，沪轨交10号线在工作日平峰、晚高峰及双休日全天增加“虹桥火车站站—江湾体育场站”小交路，实现了10号线工作日和双休日全天小交路运营，运营间隔视时段略有不同。此外，为方便虹桥枢纽旅客夜间疏散，9月25日起，每逢周日至周四，10号线虹桥火车站站在常态末班车的基础上再增加两列定点加班车。

据地铁部门介绍，10号线是“Y”字型线路，目前工作日早高峰时段，10号线开行三种运行区段，分别为：“虹桥火车站站—新江湾城站”、“航中路站—新江湾城站”两种大交路运行区段；“虹桥火车站站—江湾体育场站”一种小交路运行区段。除工作日早高峰的其余时段，10号线按“1:1”比例开行“虹桥火车站站—新江湾城站”、“航中路站—新江湾城站”两种大交路运行区段。

除工作日早高峰时段外，10号线虹桥火车站站的列车运行间隔均为10分钟，运营间隔时间较长。为提升上海地铁对虹桥枢纽铁路旅客的输送能力，进一步满足铁路旅客到达上海后的交通出行需求，从9月25日起，工作日平峰、晚高峰及双休日时段内，10号线也将增设“虹桥火车站站—江湾体育场站”小交路运行区段，在原有早高峰开行该小交路

基础上，覆盖至全运营时段。

届时，在工作日平峰、晚高峰及双休日全天时段内，“虹桥火车站站—龙溪路站”区段列车运行间隔由10分钟缩短至平均6分钟，而“龙溪路站—江湾体育场站”区段内列车运行间隔由5分钟缩短至平均3分45秒。而工作日早高峰各个区段列车运营间隔均维持不变。

此外，为方便虹桥枢纽旅客夜间疏散，9月25日起，周日至周四，10号线虹桥火车站将在常态末班车(22:30)后以15分钟行车间隔开行2班定点加班车，虹桥火车站发车时刻分别为22:45和23:00。定点加班车仅在虹桥火车站站、虹桥2号航站楼站、虹桥1号航站楼站停站上下客，在10号线虹桥路站、陝西南路站、南京东路站、海伦路站、四平路站、五角场站乘客“只出不进”，其他途经车站均为通过车站，列车不停靠。

加开列车仅10号线定点车站上下客，由于途经的换乘线路、车站按原有换乘截止时间关闭换乘通道，途经换乘站不办理换乘业务，请需换乘的乘客提早做好准备，改用其他交通方式出行。同时，由于周五及周六，10号线常态延长运营时间，延长后的运营时间已经覆盖定点加班车运营时间，因此，周五、周六不行加开定点加班车。

2017年“双11”快递处理量预计达10亿件 首度启用“绿仓”和纸箱回收

中国快递协会、菜鸟网络与主要快递企业9月20日在沪举行的“双11”物流动员会预测



2017年“双11”期间

菜鸟将联合物流伙伴和商家，首次推出20个“绿仓”

为了减少快递包装污染

菜鸟在“双11”期间还将在重点城市的菜鸟驿站全面启动纸箱回收

在北京、上海、广州、深圳、杭州等地

以及部分高校的菜鸟驿站，消费者在收件拆包后，可以将纸箱留在驿站

上海再选树近百名“大国工匠”

2017年上海版“大国工匠”名单近日向社会公布，为了确保选树工匠的高水平，选树宁缺毋滥，100个选树名额最终选出了94名“工匠偶像”。

记者查阅名单发现，这批工匠中不仅有中国第一批非物质文化遗产保护项目“顾绣”的上海代表性传承人钱月芳、拥有授权专利16项的宝武集团“工人发明家”杨磊等成名多年的“老法师”，也有不少技能惊人的后起之秀。比如，“85后”上海雷允上药业西区有限公司的中药调剂员吴昊，能识别600多种中药饮片，抓取的药材分量“一抓准”，在药房工作十年来“万帖无差错”。

本次“上海工匠”的选树名额有100个，但最终成功当选的工匠只有94名。“上海工匠一定要水平高、技艺精，宁缺毋滥。”上海市总工会主席莫负春介绍，由院士专家、劳模代表等组成的评审团，不仅初评时进行严格的资格审查，复评时还要对参加者逐一面试，最终成功上榜的上海工匠中，一线普通职工占比73%，平均年龄为46岁。

工匠的筛选高标准，但报名的渠道却是“全口径”。上海市总工会巡视员何惠娟介绍，在传统的单位申报渠道外，通过上海市总工会app“申工社”上的个人自荐申报渠道，180名毛遂自荐的职工最终有3名经过海选面试、专家复审等程序“过五关、斩六将”入选成为了今年94名上海工匠中的一部分。

2016年起，上海市总工会计划用10年时间培养选树1000名“上海工匠”，打造一支与加快上海建设科技创新中心和实施“中国制造2025”要求相适应的高技能人才队伍。

上海国际10公里精英赛扩容

2017上海国际10公里精英赛新闻发布会近日在上海跨国采购会展中心召开，增量扩容的举措使得这一赛事成为沪上中心城区规模最大的十公里赛事。

虽然上海国际10公里精英赛今年才举办第二届，但路跑风潮和路跑爱好者的呼声还是让组委会下定决心增量扩容，今年精英赛的规模从去年的5000人扩容至6000人，其中十公里项目5400人，家庭跑600人。赛事将于10月29日上午在上海

普陀区鸣枪起跑。

今年，精英赛将实行“精英邀请制”与“先到先得制”相结合的报名方式，满足精英标准的跑者将直接获得参赛资格。参加2016年上海国际10公里精英赛、2017上海国际半程马拉松赛，2017上马SPEEDX系列赛最强跑者上实东滩挑战赛并达到一定成绩的选手将直通此次精英赛。未达到标准的大众跑者仍需按先报先得的方式，登录上马网或上马APP进行报名。

沪八成以上居民支持垃圾分类

上海八成以上居民愿意垃圾分类，九成接受自备购物袋，这是上海交通大学近日发布的2017年《中国城市居民环保意识调查》报告主要内容。

该报告对中国35个主要城市的3942名居民进行了随机抽样和电话问卷调查。《报告》显示，民众基本环保知识认知提高，环保意识普遍较强，其中垃圾分类意愿最高。上海居民对禁放烟花支持度达86%、自备

购物袋意愿度为92%、垃圾分类为93%，均高于全国平均值。

调查同时显示，越来越多的民众意识到个人行为将会对环境保护产生一定程度的影响，民众的环保意识普遍较强。调查发现，对于环保贡献度、垃圾分类、自带购物袋购物等问题均给出高度肯定回答，分别是75%、90.3%、81.3%；对于为环保组织捐款、做环保义工等问题，民众的回答也比較乐观。

非机动车交违法警察启用

记者从上海市公安局交警总队获悉，继启用首创的“九合一”多功能复合型“电子警察”后，近期，上海市公安交警部门开始试点利用“电子警察”设备抓拍非机动车逆向行驶等交通违法行为，并通过人脸识别技术确定违法行为人开展查处。

此次启用的抓拍非机动车逆向行驶“电子警察”安装在金沙江路中山北路路口，从8月底投入试运行至今，已抓拍了30余起此类交通违法行为。

9月15日，一名被该“电子警察”拍摄的电动自行车逆向行驶行为人到普陀交警支队接受了处罚，罚款50元。

9月14日，另一名被该“电子警察”拍摄的两轮摩托车在非机动车道内逆向行驶行为人也到普陀交警支队接受了处罚，罚款200元，记3分。同时，一名被该“电子警察”抓拍两次违法的电动自行车逆向行驶行为人也接受了处罚，两次违法合并罚款100元。据统计，目前，已有9名违法行为人主动接受了处理。

据交警总队科技处副科长吴晨炜介绍，该“电子警察”设备工作的原理与之前行人闯红灯设备相同，一旦监测到有非机动车逆向行驶，便会对逆向行驶行为进行完整摄录，对非机动车驾驶人进行连续抓拍，保留其中三张作为证据，随后与后台数据库比对并进行人脸识别，经比对能够确定身份的，属

地交警支队将通知相关当事人接受调查处理。

记者看到一例成功比对的违法当事人比对照片。图中违法视频中的人脸截图被放大，系统据此自动比对出了多条个人信息，按相似度从高到低排序。

“我们会对相似度在90%以上的信息进行人工核实，最终确定违法当事人身份。”吴晨炜称，目前人脸识别技术已经相对成熟，即使驾驶人戴墨镜、口罩等干扰，也不影响后台数据库比对。

据悉，对于逆向骑行违法的非机动车驾驶人未接受处理的，公安交警部门将在违法行为地周边利用公交站点、各类户外宣传媒体平台的电子显示屏对这些交通违法行为进行公示和公告，通知当事人尽快前往公安交警部门接受处理。接下来，如同人闯红灯一样，对多次逆向行驶的违法当事人进行集中公告。

公安交警部门表示，在试点成功的基础上，下一步，上海市还将要在武宁路长寿路路口等其他路口增设抓拍非机动车违法的“电子警察”。同时，也提醒广大市民群众，在道路上骑行非机动车应该按照交通信号灯、交通标志标线的指示通行，这既是对生命的尊重、对自身和他人的保护，也是对公共安全的守卫。希望广大交通参与者遵守交通法规，提高自己的安全出行意识。

遗失声明 ■陈金龙
遗失上海市杨浦区金龙水产经营部个体工商户营业执照正本，注册号：3101103010025，编号：10011201203280213，特声明作废。